

有效应对经贸摩擦 切实缓解企业负担

一专家解读首批对美加征关税商品第一次排除清单

■新华社记者 韩 洁 申 铖

经国务院批准, 国务院关税税则委员 会(税委会)11日发布公告,明确从 2019年9月17日开始,对第一批对美加征 关税商品第一次排除部分商品。

对美加征关税商品排除清单首亮相意 义几何?首批次清单涉及哪些商品?为何 部分商品不能退税? 后续排除清单何时公 布?针对社会关注的热点问题,新华社记 者第一时间采访业内权威专家。

新机制释放为企业减负的 积极信号

虾苗、紫苜蓿、鱼粉、润滑油、润滑 脂、医用直线加速器、饲料用乳清……翻 看公告所附清单,涉及16大项商品,对 应数百个具体商品,将从2019年9月17 日起一年内不再加征我为反制美301措施 所加征的关税,大部分商品还将退还已加

"这意味着我国新试行的加征关税排 除机制,正在缓解中美经贸摩擦影响、切 实减轻企业负担方面发挥积极作用。 国国际商会法律服务部专家陈怀生对记者 说,所谓排除机制,顾名思义与加征关税 是相对的, 是美国、加拿大、欧盟等经济 体应对加征关税影响的常用措施。

过去一年多来,针对美方不断升级加 征关税行为, 中方不得已先后出台了三轮 关税反制举措。考虑到部分美方商品和原 材料无法替代,为减少给企业带来的不利 影响,经国务院批准,税委会于今年5月 13日发布公告,启动对美加征关税商品排

据了解,我国第一批可申请排除的商 品于2019年6月3日至7月5日期间接受 申请,对应的是《国务院关税税则委员会

关于对原产于美国500亿美元进口商品加 征关税的公告》所附《对美加征关税商品 清单一》商品,以及《国务院关税税则委 员会关于对原产于美国约160亿美元进口 商品加征关税的公告》所附《对美加征关 税商品清单二》商品。

陈怀生介绍,根据我国税委会相关排 除工作试行办法,对美加征关税后,在华 企业或其行业协(商)会凡符合以下三个 标准: 寻找商品替代来源有困难、申请主 体面临严重经济损害、相关行业造成重大 负面结构性影响或严重社会后果的,都可 以提出排除申请。

"我国排除机制针对的是一类商品, 可以说一家企业申请,同类型其他企业都 受益。"中国石油和化学工业联合会副秘 书长赵志平说,中方及时公布排除清单, 有助于缓解中美经贸摩擦带来的市场波 动,让企业更有信心前行。

范围广效率高彰显中方 负责任态度

记者了解到,首批申请排除的企业数 量达到上千家,此次公布清单涉及近300 份有效申请, 占企业申请总数的近三分之 一,可见中方排除比例之大。

陈怀生说,首批次排除商品税目范围 表面看只有16项商品,但因中方列的是8 位税则号的大类商品,不同于美方排除清 单中10位税则号的具体商品,实际中方 排除商品范围相对更广、涉及行业企业也 相对更多。

专家介绍,虽然美方已公布8批排除 清单,但与收到的上万份企业申请相比, 只有较小比例企业申请列入清单, 而且从 企业申请到公布清单,美方最快一批耗时 5个月,慢的需要一年时间。

"我国税委会从6月3日开始接受申 请到如今发布第一批清单,只用了3个多 月时间, 高效率处理企业申请彰显中方对 民众和企业的负责任态度。"陈怀生说。

"此次清单涉及四类农畜用品,充分 考虑了国内养殖户的利益。"中国农业大 学经管学院教授田志宏说,四大类商品虾 苗、紫苜蓿、饲料用乳清和鱼粉,都属于 自美进口需求比较刚性的, 列入排除清单 有助于更好满足国内虾、猪、奶牛等养殖 业发展需求,保障百姓日常生活需要。

部分不能退税源于退税 操作难度大

此次公布的两个排除清单中, 对于此 前已加征的关税税款,清单一所列商品可 予以退还,而清单二所列商品不予退还。 两个清单为何不同?

记者了解到, 试行办法规定了具备退 还税款条件的商品主要有两种情形,一是 排除清单按税则税目进行排除的; 二是排 除清单所列商品为税则税目中的一部分, 且海关有条件退税的, 如在税则税目基础 上,海关有附加编码。

"根据公告,某项商品若想获得退 税,要么该商品属于按照8位税则号排除 的整类商品; 要么该商品属于排除税则税 目中的一部分,且该商品具有海关附加编 码,也就是说只有在可明确计算出该商品 此前缴纳关税金额的情况下,才具备退税 条件。"陈怀生说。

他解释说,具体来看,清单一中包含 了其他小虾及对虾种苗、紫苜蓿粗粉及团 粒、润滑油等12项商品,涉及8项全税目 以及4项有海关附加编码的商品,具备退 还税款的条件;清单二所列4项商品为所 属税则税目中的一部分,但是这些商品因

为没有海关附加编码,海关无法确认此前 税款金额,也就无法退税。

"根据WTO贸易救济规则,有关国 家在采取反倾销、反补贴措施时,也会遇 到征税和退税的问题,这些国家的海关一 般也会采取按照8位税则号或海关附加编 码等可操作的方式来执行退税。

后续清单"成熟一批、 排除一批"

"排除清单工作,对于相关企业和行 业来说,是一个重大制度设计。在中美经 贸摩擦持续情况下,后续排除清单将会陆 续出台。"赵志平说。

记者了解到,排除清单将按照"成熟 -批、排除一批"的原则陆续推出,此次 先公布第一批排除商品的第一次清单,并 将适时公布后续批次排除清单。

据悉,对美加征关税商品(第二 批)排除申报系统已于8月28日正式开 放,并从9月2日起正式接受第二批商品 排除申请,截止日期为10月18日,对应 的商品包括《国务院关税税则委员会关 于对原产于美国的部分进口商品(第二 批)加征关税的公告》所附的附件1至4

此外,对于不久前中方公布的第三轮 对美加征关税反制举措, 税委会将继续开 展相关对美加征关税商品的排除工作,接 受申请办法将另行公布。

田志宏告诉记者,一方面列入排除清 单的企业,符合条件的要在公布之日6个 月内按规定向海关办理退税;另一方面, 后续企业申请时要充分考虑三个标准, 所 列商品要更有针对性,不能过于宽泛,便 于税委会精准操作。

新华社北京9月11日电

新中国峥嵘岁月

登上国际舞台

新中国成立初期,毛泽东 提出"打扫干净屋子再请客" 的外交方针,表达了摆脱屈辱 外交的决心和开展外交工作的 基本方略。朝鲜停战以后,国 际局势有所缓和,新中国的国 际威望逐步上升。中国政府代 表团先后参加日内瓦会议和万 隆会议,是新中国登上国际舞 台的成功实践。

1954年4月至7月,周恩 来率团参加日内瓦会议。这是 新中国第一次以五大国之一的 地位和身份参加国际会议。周 恩来进行了紧张的穿梭外交, 经过多方努力,会议达成《日 内瓦会议最后宣言》,印度支那 基本恢复和平。会场之外,周 恩来利用一切机会同各国代表 团和各方面人十接触, 他真 诚、坦率、机智和潇洒的个人 魅力,给人们特别是没有和新 中国接触过、原来心存疑虑的 人,留下了深刻的印象。

休会期间, 周恩来访问了 印度和缅甸, 分别与两国总理 发表联合声明, 倡导和平共处

五项原则。其基本内容是: 互 相尊重主权和领土完整、互不 侵犯、互不干涉内政、平等互 利、和平共处。这逐渐成为处 理国际关系的普遍准则。

1955年4月,周恩来再次 率团参加在印度尼西亚万隆召 开的亚非会议。参会的一些国 家由于对新中国不了解,在发 言中批评和攻击共产主义。针 对此, 周恩来在发言一开始就 明确指出:"中国代表团是来求 团结而不是来吵架的。""中国 代表团是来求同而不是来立异 的。"会上的紧张气氛因周恩来 的发言而改变。会议最终达成 《亚非会议最后公报》,提出关 于促进世界和平与合作的十项 原则,这实际上是和平共处五 项原则的进一步体现和引申。

万隆会议上体现出的团 结、友谊、合作的"万隆精 神",掀开了亚非各国人民和平 共处、反对殖民主义历史性的 一页, 也为新中国赢得了更多 的国际朋友。

新华社北京9月10日电

根本政治制度确立

新中国成立后的第一次全 国人民代表大会,于1954年9 月15日在北京中南海怀仁堂隆 重开幕。此前,一直由中国人 民政治协商会议代行全国人民 代表大会职能。

参加第一次全国人民代表 大会的1226名代表(实际到会 1210名),是中国有史以来第 一次经过普选产生的。1953年 2月,中央人民政府委员会审 议通过了《中华人民共和国全 国人民代表大会及地方各级人 民代表大会选举法》,成立了以 刘少奇为主席的中央选举委员 会。1953年4月,各级人大代 表的选举工作开始。各地分别 采取无记名投票、举手、豆选 等方式进行选举。毛泽东等于 1953年12月8日晚在北京市西 单区中南海投票站参加了投票。

这次普选选出了各民族、 各阶层、各民主党派和人民团 体的代表人物,包括工业战线 的劳动模范王崇伦、农业战线 的劳动模范李顺达、耄耋老人

齐白石、刚到选举年龄的青年 女工郝建秀以及少数民族代 表、归国华侨代表等。

1954年9月15日,第一届 全国人民代表大会第一次会议 顺利开幕了。会议通过了刘少 奇作的《关于中华人民共和国 宪法草案的报告》、周恩来作的 《政府工作报告》以及《中华人 民共和国宪法》《中华人民共和 国全国人民代表大会组织法》 《中华人民共和国国务院组织 法》等一系列法律。大会选举 毛泽东为中华人民共和国主 席,朱德为中华人民共和国副 主席, 刘少奇为全国人民代表 大会常务委员会委员长;根据 毛泽东的提名,大会决定周恩 来为国务院总理。

9月28日,会议胜利闭 幕。这次会议是我国人民民主 建设的重要里程碑。以一届人 大为标志,人民代表大会制度 作为新中国的根本政治制度正

新华社北京9月11日电

资本市场连放"大招"释放什么信号

中国资本市场发展近日连续迎来重大 消息。证监会10日宣布了资本市场全面 深化改革"路线图", 涉及科创板改革、 推动中长期资金入市等12个方面。就在 同一天, 国家外汇管理局宣布取消合格境 外机构投资者(QFII)和人民币合格境外 机构投资者(RQFII)投资额度限制。

业内人士认为,改革"路线图"和开 "新动作"接连出台,将为中国资本市 场长期向好发展提供更为坚实的基础,资 本市场将在中国经济发展和金融体系中扮 演越来越重要的角色。

纵观"路线图",未来资本市场全面 深化改革将继续沿着市场化、法治化的方 向,尊重市场规律,发挥市场在资源配置 中的决定性作用,真正把选择权交给市 通过增量引领,加快存量调整优化。

证监会主席易会满指出,改革要坚持 问题导向, 充分借鉴国际最佳实践, 注重 发挥各方合力,努力探索出一条既遵循成 熟市场惯例、又符合我国发展阶段特征的 资本市场发展之路。

在厦门大学经济学院教授韩乾看来, 12个重点任务的提出,意味着全面深化资 本市场改革的共识已经形成, 改革路线已 经清晰。"各项措施之间联系密切,形成 了深化资本市场改革的一揽子整体方案, 体现了资本市场改革顶层设计的总体思 路。"韩乾说,随着改革措施的细化和落 实,资本市场的环境和生态将从根本上改 善,进一步助力实体经济结构转型和高质

具体看来,新一轮资本市场改革重点 指向完善基础制度、法治保障、提高上市 公司质量、吸引长期资金人市、加强投资 者保护等几个方面,都是市场各方关注的 焦点。关于改革措施,易会满透露,证监 会围绕市场反映比较集中的关键性方向性

问题进行研究论证,加强资本市场顶层设 计,成熟一项推出一项。

以推动更多中长期资金人市为例,改 革将强化证券基金经营机构长期业绩导 向,推进公募基金管理人分类监管;推动 放宽各类中长期资金人市比例和范围;推 动公募基金纳入个人税收递延型商业养老 金投资范围。

"中长期资金的持续引入不仅有助于 A股韧性的增强,也有利于市场的估值体 系进一步优化。"青骊投资管理(上海) 有限公司合伙人苏雪晶认为,随着以保险 资金、养老资金等为代表的增量资金进 人,投融资循环有望进一步优化,让投资 者更好共享中国经济和企业发展的红利。

同样受到市场关注和欢迎的还有开放 随着合格境外机构投资者和人 民币合格境外机构投资者投资额度限制的 取消,境外资金尤其是长期资金进一步投

资我国金融市场将更为便利。此前,明晟 公司、富时罗素集团等全球主要指数编制 机构相继将中国A股纳入其国际股票指数 并提高权重,表明中国经济的稳健发展带 动了全球长期资本对人民币资产配置的强

产融浙鑫财富首席经济学家周荣华指 出,预计未来外资也将共同构成A股市场 的增量资金来源。从上市公司2019年半 年报中 QFII 持股比例来看,外资持股较 高的行业主要包括金融、通信、家用电器 等业绩稳健的板块。"秉持价值投资理念 的中长线资金持续入市,将推动A股市场 形成以价值投资为导向的投资理念。'

国家外汇管理局新闻发言人、总经济 师王春英表示, 此次全面取消合格境外投 资者投资额度限制后, 跨境证券投资便利 化程度进一步提高,预计将带来更多境外 新华社北京9月11日电

外贸之"稳"折射中国经济韧劲

■新华社记者 王雨萧 刘红霞 海关总署最新数据显示,今年前8个

月,我国货物贸易进出口总值突破20万 亿元,同比增长3.6%,延续平稳发展态 势。在单边主义、保护主义逆风下,这 份外贸成绩单折射出中国经济韧劲。

稳的势头背后,是中国外贸"朋友 '越来越大。俗话说,朋友多了路好 走。中国始终敞开大门搞贸易。中国产 品质量如何、中国商家信誉如何, 外国 朋友心里有数, 订单就是最好的证明。 欧盟,中国第一大贸易伙伴,前8个

月,中欧贸易总值3.15万亿元,增长 9.7%。东盟,中国第二大贸易伙伴,同 期贸易额达到2.74万亿元,增速达到 11.7%。随着共建"一带一路"深入推 进,中国的外贸"朋友圈"更是越来越

稳的势头背后,是中国商品结构不 断优化、新业态不断发展。从前8个月 数据看,一般贸易进出口占我国外贸总 值的59.8%, 比去年同期提升1个百分 点。与之相对, 传统加工贸易比重继续 下降。附加值较高的机电产品和装备制 造产品出口保持了良好增势, 比如, 太 阳能电池出口增长55.7%, 金属加工机床 出口增长20%。同时,以保税物流方式 进出口2.31万亿元,增长9.9%,各种外 贸新业态竞相发力, 为外贸稳提供了后

稳的势头背后,是中国不断优化口 岸营商环境,减税降费激发企业活力。 我们看到,前8个月,民营企业进出口 8.49万亿元, 增长11.2%, 占我国外贸总 值的42.2%, 比去年同期提升2.9个百分 点。正是持续推进"放管服"改革,促 进各类市场主体公平竞争, 外贸主体才 有了源源动力。

形势令人振奋,挑战仍在眼前。只 要我们节奏不乱,专心办好自己的事, 中国外贸平稳发展的大势不会变,中国 经济长期向好的大势不会变。

新华社北京9月11日电



1至8月我国新能源汽车 产销均增长三成多

高 亢) 中国汽车工业协会11 日发布信息显示,1至8月我国新 能源汽车产销达79.9万辆和79.3 万辆,同比增长31.6%和32%,增 速比1至7月有所回落。

新华社北京9月11日电(记

据中汽协秘书长助理陈士华介 绍,1至8月我国汽车产销量达 1593.9万辆和1610.4万辆,同比下 降12.1%和11%,产销降幅比1至7 月继续收窄。1至8月,汽车销量排 名前十位的企业共销售汽车1442.9 万辆, 占汽车销售总量的89.6%。

据了解,8月份,我国新能源 汽车产销量呈现环比小幅增长态 势: 当月产销完成8.7万辆和8.5 万辆新能源汽车,环比增长2.9%

和6.4%,同比下降12.1%和15.8%。 1至8月,我国新能源汽车产 销整体保持稳步增长,同比增长 31.6%和32%。从新能源汽车主要 品种今年以来产销数据看, 纯电动 汽车产销增速均超过40%; 而插电 式混合动力汽车增速均低于6%, 市场表现明显不如纯电动汽车。

陈士华表示,1至8月汽车产 销整体下行压力依然较大。近 期,国务院办公厅印发了《关于 加快发展流通促进商业消费的意 见》, 商务部等部委正在深入开展 相关调研,广泛征求汽车行业企 业的意见,将会同研究有针对性 的政策措施,并适时出台,支持 汽车产业高质量发展。

公告深不动产登公(2019)第649期

根据房屋产权人张洛沙 的申请,登记在漯河市物资 局名下的土地分割转让预登记证遗失,宗地坐落:漯河市物资局临街楼 405室,用途:城镇住宅用地,类型:划拨,面积:26.41平方米。我中心已 初步审查,现予以公告,有异议者,请自公告发布之日起15个工作日内 持书面材料到我中心提出申请,逾期没有提出异议的,我中心将注销原 证书,并办理补发手续。

漯河市自然资源确权登记交易服务中心 2019年9月12日

根据房屋产权人的申请, 公告潔不动产登公(2019)第648期 下列房屋权属证书遗失,现声 明挂失。有异议者,请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达 我中心,逾期我中心将根据申请人申请,注销原证,补发不动产权证

权利人	房屋坐落	证号	面积(m²)	
吕龙涛	河南省漯河市源汇区长江路	20080016605	173.02	
	银光馨苑11号楼			
ファース ファース ファース ファース ファース ファース ファース ファース				

根据房屋产权人李东明 的申请,登记在漯河市农业 机械管理局名下的土地分割转让预登记证遗失,宗地坐落:黄河路农机 局住宅楼102室,用途:城镇住宅用地,类型:划拨,面积:23.59平方米。 我中心已初步审查,现予以公告,有异议者,请自公告发布之日起15个 工作日内持书面材料到我中心提出申请,逾期没有提出异议的,我中心 将注销原证书,并办理补发手续。

漯河市自然资源确权登记交易服务中心 2019年9月12日

公告 瀑不动产登公(2019)第651期 根据房屋产权人杨杰的申请,登记在漯河市华祥房屋 根据房屋产权人杨杰的 建筑工程开发有限公司名下的土地分割转让预登记证遗失,宗地坐落: 柳江路华祥房屋建筑工程开发公司7号楼405室,用途:城镇住宅用地 类型:出让,面积:21.84平方米。我中心已初步审查,现予以公告,有异 议者,请自公告发布之日起15个工作日内持书面材料到我中心提出申 请,逾期没有提出异议的,我中心将注销原证书,并办理补发手续。

漯河市自然资源确权登记交易服务中心 2019年9月12日 根据房屋产权人的申请, 公告漯不动产登公(2019)第647期 下列房屋权属证书遗失,现声 明挂失。有异议者,请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达

我中心,逾期我中心将根据申请人申请,注销原证,补发不动产权证。 权利人 面积(m²) 房屋坐落 证号 河南省漯河市经济开发区燕山路 20090020259 132.67 旺旺家园17号楼 漯河市自然资源确权登记交易服务中心 2019年9月12日

告潔不动产登公(2019)第650期

根据房屋产权人边青青的申请,登记在张耀辉名下的土地分割转让 预登记证遗失,宗地坐落:源汇区团结路张耀辉2号楼303室,用途:城镇 住宅用地,类型:出让,面积:36.81平方米。我中心已初步审查,现予以公 告,有异议者,请自公告发布之日起15个工作日内持书面材料到我中心提 出申请,逾期没有提出异议的,我中心将注销原证书,并办理补发手续。

漯河市自然资源确权登记交易服务中心 2019年9月12日

拍卖公告

我院定于2019年10月14日10时至10月15日10时,在 河南省漯河市郾城区人民法院网络司法拍卖平台,第一次 公开拍卖位于漯河市郾城区孟庙镇锦绣城小区一号楼715 号(预售证号为20150232号);5号楼104号、502号、503号、 504号、六号楼101号(预售证号为20140175号)共六套房 产。有意竞买者,请登录 http://sf.taobao.com/0395/02,搜索 户名:漯河市郾城区人民法院。

> 漯河市郾城区人民法院 2019年9月12日

变卖公告

我院定于2019年9月29日10时至2019年11月28日 10时,在淘宝网网络司法拍卖平台,公开变卖位于漯河市 源汇区嵩山路与大学路交叉口附近房产一幢,产权证号: 20120010070、20120010071、20120010072、20120008870、 20130018898、20130018878。有意竞买者,请登录 http://sf. taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。

> 漯河市源汇区人民法院 2019年9月12日

●河南快八速递有限公司公章丢失,声明作

●中共漯河市商务局直属机关委员会开户 许可证(核准号: Z5040000080101) 丢失,声 明作废。

●漯河市源汇区花心思烘焙店营业执照正 副本(统一社会信用代码: 92411102MA4780WB8W)丢失,声明作废。

●漯河市城乡一体化示范区黑龙潭镇村两 委换届领导小组办公室公章(编号: 4111010141662)丢失,声明作废。

●召陵区贺先蔬菜种植家庭农场营业执照 正本(注册号:411104607075400)丢失,声明

●漯河双汇物流投资有限公司财务专用章 丢失,声明作废。